

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, (Élőszínt (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, (Arany Bika-bérbázis) földemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 8 óráig.

A Független Kisgazda Párt kül- és belpolitikája egyaránt a békét szolgálja. Ezért várja a nők támogatását, mert a nők békét akarnak! (Mihályfi Ernő miniszter)

Ne hagyj választójogodat!

A választási harc első, döntő jelentőségű ütközete most folyik. Tisztességes alkotmányos harcról lévén szó, nem véres ez az ütközet, de mégis életre-halálra megy: az állampolgári életre, vagy halálra, mert a demokráciában az állampolgár élete a jog, halála a jogtalanság. — Most ebben a csatában, amely egyáltalán nem holmi előcsatározás, dől el minden egyes állampolgár polgári élete, vagy halála: *felveszik-e nevét a választók névjegyzékébe vagy sem.*

Akit felvesznek a névjegyzékbe, az a demokrácia teljesjogi polgára és beleszólhat az ország politikai irányának megszabásába s így saját sorsa alakulásába is. Már csak azért sem szabad közömbösnek venni senkinek sem: vajjon a névjegyzékbe kerül-e a neve. De mindezen felül éppen most azért sem szabad tévállról venni a névjegyzék összeállítását, mert hiszen ez a *mostani választás dönti el, vajjon az ország többsége az 1945-ös választások óta lényegében megváltoztatja-e véleményét? Akkor a Független Kisgazda Párt kapta a legtöbb szavazatot. Mi tudjuk, hogy a nép többsége ma is a Kisgazda Párt mellett van és átérzi: ma még százszorosa fontosabb, hogy ismét a magyar nép akarata, a kisgazdapárti gondolat győzzön a választásokon.* — De nem győzhet a kisgazdapárti gondolat, ha a kisgazdapártiak elhanyagolják jogukat, nem járnak utána választói joguknak.

Ne feledjük el, hogy minden jog kötelességekkel jár. Annak, akinek van választói jogosultsága, első kötelessége meg is szerezni a jogot a szavazáshoz. — Amikor tehát közszemlére teszik majd a választók névjegyzékét, minden kisgazdapárti köteles megtekinteni azt és aki nem találja rajta a nevét, haladéktalanul menjen a Kisgazda Párt helyi szervezetehez. Ott azután segítségért lesznek, elkészítik felhívásait és kiharcolják választói jogát.

A második kötelesség: *gondosan tanulmányozni a névjegyzéket és a azon bárki, olyasvalaki nevét fedez fel, akiről tudja, hogy nem méltó a legnagyobb demokratikus személyi jog, a választói jog gyakorlására, azt is jelenítenie be azonnal a pártszervezetnél. Mert a kisgazdapártiaknak kötelessége őrködni a törvény betartása felett és megakadályozni, hogy valóban ne is lehessenek választók a nép elleneségei, akiket a törvény nem tart alkalmasnak a szavazati joghoz. Akármelyik párthoz is csatlakoztak ezek, a nyilván világ összeomlása óta.*

Ha ezt a két kötelességet betartja, mindenki, a választási harc első ütközetét máris megnyerte a Kisgazda Párt és a

Még nem döntöttek Magyarország felvételéről az UNO-ba

Newyork. A Biztonsági Tanács tagfelvételi bizottsága hétfői ülésén hat szavazattal négy ellenében úgy döntött, hogy Ausztria felvételi kérelmének tárgyalását elhalasztják az olasz, a magyar és a román felvételi kérelem tárgyalásától. A bizottság tagjai ez-

kalás sem akadályozhatja meg az elismerték, hogy Ausztriát nem tekintik volt ellenséges országnak. A bizottság elfogadta az amerikai kiküldött álláspontját, amely szerint a Németország volt csatlós államaival kötött békeszerződések nem ratifikálására sem akadályozhatja meg

a Biztonsági Tanácsot, hogy megvizsgálja az országok jelölt-ségét. Az olasz, a magyar és a román felvételi kérelem ügyében lejárt vita után a tagfelvételi bizottság szerdára napolta el ülését. (MTI)

Tildy köztársasági elnök megnyitotta a „800 éves Moszkva” kiállítást

Magyar Távirati Iroda jelenti: A Szovjetunió fővárosa, Moszkva, most ünnepli 800-ik évfordulóját. A szovjet nép ünnepéhez csatlakozik Magyarország is és az évforduló alkalmából a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kiállítást rendezett a Magyar Nemzeti Múzeumban, amelynek termében közel ezer kép tárja a látogatók elé Moszkva fejlődését, köz- és magán-épületeit, tudományos intézeteit és általában egész Moszkva életét.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása kedden délelőtt volt. — Tildy Zoltán köztársasági elnök nyitotta meg a kiállítást. — Meg vagyok győződve arról — mondotta Tildy Zoltán —, hogy ez a kiállítás egy lépést jelent a Magyarország és a Szovjetunió között annyira kívánatos közeledés útján, bővíti a magyar közönségnek az ismeretét a hatalmas szovjet birodalom fővárosáról és ezáltal magáról a Szovjetunióról. Moszkva nemcsak a szovjet népek számára jelentős város s nemcsak a szovjet népekkel szemben, hanem a magyar népek szemében is. Ezért állunk meg mi, magyarok is ünnepi érzésekkel a 800 esztendő évforduló mellett és az egész magyarság köszöntését elküldjük Moszkva népének, de elküldjük nagy vezetőinek, elsősorban Sztálin generaliszimuszának, aki ott, moszkvai munkahelyén örökös béke és fejlődés felett, de a kis népek szabadsága felett is.

A köztársasági elnök nagy tapssal fogadott megnyitóját győzelem biztos reményével nézhet a döntő ütközet, a szavazás ele, amikor minden állampolgár

után Szviridov altábornagy lépett a mikrofon elé és meleg szavakkal mondott köszönetet azokért a baráti érzelmekért, amelyeket a magyarság a nyolcszáz éves Moszkvának szentelt kiállítás megszervezésével tanu-

sított. A köztársasági elnök, valamint a megjelentek ezután megtekintették a kiállítást, amelyről Tildy Zoltán nagy elismeréssel nyilatkozott.

Dinyés Lajos miniszterelnök: a honvédség a demokráciában mindenkié

Dinyés Lajos miniszterelnök és honvédelmi miniszter kedden délelőtt részt vett a honvéd Kossuth-akadémia kiképző kerete tanári kara átképző tanfolyamának megnyitóján. Dinyés Lajos miniszterelnök és honvédelmi miniszter rámutatott arra, hogy az akadémiának olyan úszteket és tiszthelyetteseket kell nevelnie, kik mindenképpen méltóak a vezetésre egyéni képességeik és magasfokú kiképzésük folytán és akikre a demokrácia minden körülmények között számíthat. Valamikor a tisztakar el-

zárt kaszt volt, amelybe a népfiai csak a legrikabban juthattak be és ha be is kerültek, előkelő származás vagy összekötés nélkül nem érvényesülhettek.

— A honvédség a demokráciában mindenkié, a magyar nemzeté. A Kossuth-akadémián a reakciónak és a korrupciónak még a látszatát sem szabad megélni. Végül sok szerencsét kíván az új katonai főiskolának, amely a hároméves terv megindulásával egyidejűleg kezdi meg működését.

Nyarádi Miklós pénzügyminiszter Stockholmban

Stockholm. Nyarádi Miklós pénzügyminiszter Moszkvából jött hetén Stockholmba érkezett. A magyar pénzügyminiszter a svéd külügyminiszterrel és a szabadságon lévő pénzügyminiszter helyettesével a küszöbön álló svéd-magyar tárgyalásokról folytat megbeszéléseket. Előreláthatólag két napot tölt a svéd fővá-

rosban, majd Frankfurtba utazik és a nyugatra hurcolt, még mindig Németországban lévő magyar javak folyamatosabb hazaszállításáról tárgyal a németországi amerikai megszállási hatóságokkal.

Nyarádi Miklós pénzügyminiszter valószínűleg 11-én érkezik Budapestre.

Anglia visszavonja csapatát Görögországból, de a határidőt nem jelöli meg

Athén, augusztus 5. Robert Rigó, a Reuter Iroda levelezője jelenti, hogy Patrick Reilly, athéni brit ügyvivő hivatalosan értesítette a görög kormányt a brit kormánytól arról az elhatározásáról, hogy kivonja csapa-

taát Görögországból. A brit csapatok visszavonásának időpontját nem állapították meg. Reilly biztosította a görög kormányt, hogy Nagybritannia változatlanul érdeklődést tanúsít Görögország iránt. (MTI)

Szaktanácsok hiány van, viszont sok a közmunkás és munkanélküli

Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden délelőtt a szabadságon lévő főispán helyett Szabó Kálmán polgármester elnöklése alatt tartott ülést. A polgármesteri jelentés után Kalenda Lőránt műszaki tanácsnok terjesztette be jelentését. — Rámutatott arra, hogy a város által felépítendő 50 városi kis-

lakás építése a Bösörmenyiről rendkívül vontatottan halad, a belső és külső vakolási munkák folynak. Az újabb, második 50 kislakás építése pedig még mindig nem kezdődött meg.

Nincs építészaktív munka, sőt ács- és kőművesmunkák is megszűntek. A Stadion tetőfedési munkája a befejezéshez közelodik; az iskolák karbantartási munkái is folyamatban vannak. — Vázolta a közmunkások helyzetét, 630 közmunkást fog-

lalkoztat a város még mindig holott a bérekre nincs anyagi fedezet. A közmunkások állandó küldöttségjárása teljesen megbenne a műszaki ügyosztály munkáját. A közmunkások és munkanélküliek 85 százaléka nő, régebben háztartási alkalmazottak voltak, ezeket a gyáraknak kell felszívni. Igen súlyos a földmunkások, az itteni munkanélküliek helyzete, kubikos munka megindításáról jeltellenül gondoskodni kell. A múlt nap is életveszélyes volt a helyzet a műszaki ügyosztályon és a Kishegyesi-úton ígért földmunkát, bár érre sincs anyagi fedezet. Itt kér sürgős intézkedést. Kállai Sándor bizottsági tag nehezményezi, hogy a városi kislakások építése elhúzódott és az újabb 50 lakás építése meg sem kezdődött. Felveti a felelősség kérdését, miért engedték ki Debrecenből az éptőmunkásokat Jánosvárdra, sőt az ácsokat is, amikor most Debrecenben nem tudnak az építkezéshez szakmunkásokat kapni. — Felveti a felelősség kérdését a késedelmes építés miatt is. — Kalenda Lőránt és Szabó Kálmán polgármester felvilágosító szavai után, — hogy most már vidékről hoznak építőmunkásokat Debrecenbe — a jelentést tudomásul vették.

Churchill beszéde

London. Churchill közel ötven-ezer főnyi közönség előtt mondott beszédében bírálta a kormány politikáját. Nem hitte volna — mondotta többek között —, hogy Anglia a németek és japánok legyőzése után oly rövid idő alatt ilyen mélyre zuhan. — Európa más országai, amelyeket az ellenség kifosztott és feldúlt és amelyeket Anglia szabadított fel, már talpra álltak; ugyanakkor Anglia kénytelen külföldi segítségből élni és súlyosabb áldozatokkal viselni, mint a háború alatt. Hír szerint a miniszterelnök a szenvedések és büntetések újabb listáját jelenti be rövidesen, amit mindenkinek viselnie kell majd. Hangsúlyozta ezután Churchill, hogy Németország angol megszállási övezetére óriási összeget költenek és az eredmény a folyton növekvő elégedetlenség. Sürgette azután, hogy az angol politikának a legszorosabb egységben kell haladnia az Egyesült Államokkal. — Sohasem követeltem szövetséget — mondotta Churchill —, amit én akarok, az ennél sokkal több. Ezután ismét az Egyesült Európa terve mellett foglalt állást.

Pinke tengernagy, a hollandindiai hajóhad parancsnoka napi-parancsban közölte a királyi haditengerészettel a Van Mook kormányzó által elrendelt hadműveletek megszüntetését. Közölte azt is, hogy továbbra is gondoskodni kell a törvényes rendről.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Leszállították a vasúti tarifát Az új vasúti menetdíjak Debrecenből

Augusztus elsején a MÁV igazgatósága leszállította a személydíjzabás árát. A MÁV ezzel az intézkedéssel kezdte meg a hároméves terv végrehajtását. A személydíjzabás átlagosan 8-10 százalékkal lett olcsóbb. Az új személy- és gyorsvonati árak Debrecen állomásról a Tiszántúl fontosabb pontjaira a következők:

Budapest nyugati vagy keleti p. u. sz. v. II. o. 40.80, III. oszt. 27.20, gyorsvonat II. o. 59.60, III. oszt. 46 Ft.

Nyíregyháza: sz. v. II. o. 9.80, III. o. 6.40, gyorsvonat II. o. 14, III. oszt. 10.80.

Püspökladány: sz. v. II. o. 9.80, III. oszt. 6.40, gyorsvonat II. o. 14, III. oszt. 10.80.

H.-szoboszló, Hajdúhadház, Derecske, H.-bagos: sz. v. II. oszt. 3.80, III. oszt. 2.50.

Kaba: szem. v. II. oszt. 7.50, III. oszt. 5, gyorsvonat II. oszt. 11.90, III. o. 9.40.

Hajdúdorog, Nagyléta, Ujfehércs: szem. v. II. o. 7.50, III. oszt. 5 Ft.

Karczag: sz. v. II. o. 11.40, III. o. 7.60, gy. v. II. o. 20, III. oszt. 16.20 Ft.

Büdszentmihály: sz. v. II. oszt. 11.40, III. o. 7.60.

Ohat Pusztaköcs: sz. v. II. oszt. 11.40, III. o. 7.60.

Füzesabony: sz. v. II. o. 20.40, III. o. 13.60.

Eger: sz. v. II. o. 22.50, III. o. 15 Ft.

Cegléd: sz. v. II. o. 27.90, III. oszt. 18.60, gyorsvonat II. o. 39.50, III. oszt. 30.20.

Szeged (Ceglédén át) sz. v. II. o. 45, III. o. 30, gyorsvonat II. o. 63.80, III. o. 48.80.

Békéscsaba: sz. v. II. o. 35.10, III. o. 23.40, gyorsvonat II. oszt. 49.50, III. oszt. 37.80.

Miskolc (Füzesabonyon át) sz. v. II. o. 29.70, III. o. 19.80, gyorsvonat II. o. 44.10, III. o. 34.20.

Miskolc (Nyíregyházán át) sz. v. II. o. 21, gyorsvonat II. oszt. 45.90, III. oszt. 35.40.

Kékvárda: sz. v. II. o. 18.60, III. o. 12.40 Ft.

Záhony: sz. v. II. o. 25, III. o. 22.50.

Sátoraljaújhegy: sz. v. II. o. 33.60, III. o. 22.40.

Sárospatak: sz. v. II. o. 31.50, II. o. 21 Ft.

Hajdúböszörmény, Balmazújváros, Téglyás, Hosszúpályi és Monostorpályi állomásokra sz. v. II. oszt. 5.10, III. oszt. 3.40 Ft.

Nagy felhajtás és forgalom az állatvásáron

A keddi szarvasmarha- és juh vásár képe már alig különbözött a bekezdéstől. A szemlélők óriási tömege abban, hogy az állatvásárral teret okozott háborús árak az állattartó és tenyésztő gazdák zivóc tevékenysége folytán javacézt helyreálltak. Ezt igazolta a bőséges választék, amely rendelkezésre állott a felhajtott nagymennyiségű állattömegből. Az árak közepesen mondhatók, ugyanazok maradtak, mint a múltbeli vásáron. A nagy kínálati szemben a kereslet lassan kezdett kialakulni, mert a vevők a reggel és déli órákban tartózkodtak voltak. A vásárra nemcsak Debrecen és a megye közönsége, hanem a vidéki járási és városi közönség is megjelent. Számos tehénet és igavonó jószágokat, az árak ezek voltak:

Jármos óker párja 2500-3600 forintig, vágómarha előnyban kg-ként 1.60-2.90 lrt-ig minőség szerint, fejős tehén darabja 1000 forinttól 2100 forintig.

A lóvásár is igen élénk volt. Igen szép választékra akadnak a vevők minden fajtaból. Az értéklés nagy volt, Váradiékok is nagy számmal voltak, noha az árak elég magasak voltak.

Jobb jó 3800-4000 frt. közepes 2500-3000, alány 1200, váguvaló állatok 700 forintot keltek el. Est a minőségű főleg Budapestre vásárolták a kereskedők. Juhokat kisebb tételben hoztak a vásárra.

ZSÁKOK nagy választékban békebeli minőségben 14-42 forinttól kaphatók
KÁDÁR (WIENER)
Viszonteladónak áragédmény!
KOSSUTH-UTCA 27.

Egy épületért három intézmény is verseng

A közigazgatási bizottság ülésén a tanfelügyelőség kiküldöttje bejelentette, hogy a hároméves terv kapcsán a kultuszminisztérium a Bábaképede volt épületében gyógyepedagógiai intézetet kíván elhelyezni. Hollósy Andor tisztifőorvos kifogásolta ezt és rámutatott arra, hogy új elhelyezést nem lehet régi intézmények rovására végrehajtani, hagyják meg ezt az épületet nemibeleg és tudóbeteg gondozóknak, ami a múltban is volt. Mostani elhelyezése a Dégenfeld-téi központi rendelőben nem megfelelő. Több bizottsági tag, majd a polgármester közölte, hogy a földművelésügyi minisztérium a Bábaképedeben földművelésközpont, állategészségügyi intézményeket kíván elhelyezni, erre a célra kérte a helyiséget és hajlandó redbehozni. Hollósy Andor tisztifőorvos bejelentette, hogy a tisztifőorvosi hivatal hajlandó átadni a Bábaképezt, ha megkapja a régi gyógyepedagógiai intézetet, két tisztiorvosnak lakást és rendelőt evez a város és akkor a központi egészségrendelőben helyeznek el a tudóbejeginteztet.

A közigazgatási bizottság végül úgy határozott, hogy a Bábaképeze épületét, lehetőleg a Földművelésközpont, az ott létesítendő állategészségügyi intézet, lókorház stb. céljaira bocsátja rendelkezésre, ez közel lesz a Vágóhírhoz is. A többi intézmény elhelyezésére más megoldást keres.

Hazaérkeztek a Lampartművek nyugatra hurcolt gépi berendezései

Budapest. Kedden délelőtt érkezett a ferencvárosi teherpályaudvarra az a 61 vagonból álló szerelvény, amely Ausztria amerikai övezetéből hazahozta a Lampartművek nyugatra hurcolt értékes gépi berendezéseit és nyersanyag készletét. Ugyanez a szerelvény a honvédelmi minisztérium nyugatra hurcolt járművei közül 28 tehergépkocsit hozott haza.

A magyar kormány nevében Bárányos Károly földművelésügyi miniszter mondtott köszönetet az amerikai hatóságoknak az értékes gépi berendezések és nyersanyagok hazaszállításáért.

Orosz nyelvű előadások a Nyári Egyetemen

A kultuszminisztérium Debrecenben a nyári egyetemmel kapcsolatban orosz szakos tanárok részére orosz nyelvű és művelődési tanfolyamot rendezett, amely augusztus 4-23-ig tart. Ebből az alkalomból a budapesti orosz kolónia legjobb erőit küldte Debrecenbe, hogy a tanfolyam halgatónak módjában legyen eredeti orosz nyelvű előadásokat is hallgatni. Hét óra délután 6 órakor tartottja Csopákova tanárnő az első orosz nyelvű előadást. A 800 éves Moszkva élmény. Az előadásban megjelent Hovsej Mihály debreceni szovjet konzul, valamint a TASS budapesti munkatársa is. Csopákova lendülettel és gondolatokban gazdag szavakkal beszélt a moszkvai történelemről, amely sok résztvevőt már történelmi folymán, de mindig újra talpra állt. A mai Moszkva életén keresztül keresztmetszetet adta az egész Szovjetunió gazdasági és szellemi fejlődésének. A hallgatók élénk tapsal adták kifejezett tetszésének, dr. Balczky Emil egyetemi tanárségő pedig mint a tanfolyam vezetője köszöntö meg Csopákova igen értékes előadását. Tegnapi ugyancsak Csopákova tanárnő tartott előadást Városépítkezés az Urallban címen.

Ezen a héten még, minden nap du. 6 órakor szombat kivételével a Központi Egyetem épületében 3 orosz nyelvű előadás lesz, mely az oroszul tudók figyelmét ezuten is felhívjuk.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a nyári egyetem halgatóságának részére f. hó 10-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Vigaszóban orosz nyelvű filmet vetít le, amelyre a nagyközönséget is szeretettel meghívja a Társaság. A film címe: A zeno szárnyán most először kerül az egész országban Debrecenben bemutatásra. Este 8 órakor pedig a városi zenedében gazdag műsorú orosz hangversenyt rendez a Társaság.

Mai órárend

Ma délelőtt 9-11-ig: Dr. Járdányi Pál zeneművészeti főiskolai tanár előadása: „Népkök zeneje” Városi Zenedében. Délután 3-6-ig: Dr. Kovács Máté államtitkár: „A debreceni prók népi jellege”. 6-7-ig: Dr. Hankó Béla egyetemi tanár: „Munkatársaink az állatok” c. tart előadást. Az utóbbi két előadás a Központi Egyetemen lesz megtartva.

Választási tudnivalók

1. A kizártak névjegyzékének utolsó részletét ma reggel 8 órától kezdve minden összeíró bizottság vegye át.

2. Ha a számlálólapokon egyik vagy másik rovatban csupán vízszintes vonalat húzott be a kitöltő 20 éven felüli személy, azt minden esetben nemleges válasznak kell tekinteni.

3. Mindazok a hadifoglyok, akik augusztus hó 14-ig megérkeznek, számlálólapot igényelhetnek a Hatósági Választási Irodában (Városháza fsz. 6.). Azt kitöltve és a házmegebizottal felülvizsgáltatva nyújták be a Központi Összeíró Bizottsághoz. (Városháza közgyűlési terem.)

4. Az augusztus hó 14 után hazatért hadifoglyokról külön névjegyzéket kell készíteni, melyből az illető hadifoglyoknak kivonatot kell adni, azok annak felmutatása mellett bárhol leszávozhatnak az országban.

5. Az augusztus 31-én érkezett hadifoglyok is szavazhatnak Debrecenben.

6. A kizártak jegyzékével kapcsolatban az 510.003-1947. sz. rendelet 7. §. 2. bekezdésében azt mondja, hogy a belügyminiszter és a helybeli rendőrség által az összeíró bizottságok rendelkezésére bocsátott közlések: „teljesen bizonyítják az azokban foglalt adatokat, ezért az összeíró bizottságok tartalmát vita nélkül elfogadni kötelesek.”

(Ezt a rendelkezést az 510.282-1947 B. M. számú rendelet nyhftette. Erre vonatkozólag az alábbi közlést kaptuk.)

Az 510.282-1947. B. M. számú rendelet 7. pontjának 4-ik bekezdésében a rendelet az összeíróbizottságokkal a következőket közli:

„A névjegyzék megküldésének célja általában az, hogy megkönnyítse a bizottságok munkáját és támpontul szolgáljon a bizottságoknak az 1945. VIII. tc. 14. paragrafusában és az 1947. évi XXII. tc. 10. paragrafusában előírt eljárásához.”

(Vagyis tulajdonképpen az 510.003 sz. rendelet eredeti szigorubb intézkedését ezzel az 510.282-1947 sz. rendelettel a belügyminiszter enyhítette és a kizártak jegyzékét nem mlnt okirato; kívánja kezelni, hanem „általában, hogy az megkönnyítse a bizottságok munkáját és támpontul szolgáljon a bizottságoknak.” A bizottság tehát magadót a jegyzékben felvett k szavazati jogáról, annál is inkább, mert a jegyzékben szereplő személyekről sok esetben van olyan adat közölve, amely valóságá esetén sem törvényes kizáró ok.)

A belügyminisztériumtól leérkezett a választási bizottsághoz egy úgynevezett tájékoztató névsor, amely a kizárandókat tartalmazza. Ezt a tájékoztató névsort, illetve az annak alapján kizárandók névsorát e hó 10, 11, 12-én közszemlére teszik s ugyan csak megküldik a demokratikus pártoknak. Így módjában van az érdekelteknek észrevételeiket megtenni és esetleges tévedéseket korrigálni.

A rögtönítelőbírósg tárgyalása előtt egy órával megszökött két rab

A közigazgatási bizottság ülésén dr. Sámly László, a debreceni államügyészség helyettes vezetője számolt be a törvényszéki fogház július havi állapotáról, — mely szerint csökkent a rabok száma. Egy bizottsági tag szóváltette, hogy tudomása szerint két rab közvetlenül a rögtönítelő bíróság tárgyalása előtt megszökött. Dr. Sámly László elismerte, hogy ez megtörtént, két cigány, akik betörés miatt kerültek volna a statáriális bíróság elé, — közvetlenül a rögtönítelő bíróság tárgyalása előtt, amikor már a bíróság összeült, megszöktek a törvényszéki fogházból. Elrendelték körözésüket, de ez eddig nem vezetett eredményre. A mulasztással gyanúsítható két fogházor ellen megindult a fűvel mi eljárás.

APOLLO MOZI
2 film 1 másorban! Amerikai színes revü film: „Táncos kalóz” A magyar színművész Duna Stefi főszereplésével. Megelőzi: „Kassza dal vé éb” Ke Maynard izgalmas cowboy drámája. Előadások: Pál E. fél 7 és fél 8 vasár. és ünnepnap de 11-kor le. Telefon: 194

METEOR MOZGO
Színes, csödtörök
Visszatérés
A könnyű és mosoly gyönyörű filmje. Egy szenillós gyermek kalandjai. Mopex hird. Előadások: 6 és 8-kor

BELPOLITIKAI HÍREK

A Független Kisgazda Párt politikai bizottsága szerdán foglalkozik a beérkezett képviselői jelölésekkel s a mai napon állítja össze a végleges listát.

A politikai életben élénk érdeklődés a Peyer-ügy bonyolalmi felé fordul. A Szociáldemokrata Párt politikai bizottsága hétfőn este foglalkozott ezzel az ügyvel, de kiszivárgott hírek szerint újból tárgyalás alá veszik a kérdést, mert többen azon a véleményen vannak, hogy Peyer Károlyt, Valentiny Ágostont, Györki Imrét, Pozsgayt, a párt régi képviselőit, nem szabad kihagyni a párt listájáról. A Szociáldemokrata Párt — érvelnek ezek — éppen azzal juttatja kifejezésre demokratikus felfogását, ha lehetőséget nyújt a pártban megnyilvánuló különböző nézetek kifejezésre juttatására. Ezzel szemben más oldalról tartja magát a hír, hogy Peyeréket a Szociáldemokrata Párt listáján nem jelölik, — Peyerék Zöld Bélával tárgyalnak és a Radikális Párt listáján indulnak a választáson, ha a Szociáldemokrata Párt nem jelöli őket.

30 külföldi újságíró kért és kapott engedélyt, hogy a választások időtartamára Magyarországra jöjjen. Néhányan a külföldi sajtó munkatársai közül már meg is érkeztek. — Ezek ugyanis nemcsak a választásokat, hanem a választási küzdelmet is figyelni kívánják.

Rajk László belügyminiszter beszédét mondtó a belügyminisztérium tisztviselőinek a hároméves terv megindulása alkalmából rendezett ünnepségen. Tudjuk, hogy mindenki étetszínvonalára emelkedni fog — mondotta — és ez a jólét gazdasági fellendülést, társadalmi békét, a családi élet igaz alapjainak megszilárdulását eredményezi. Az elmuitt két és fél év alatt nehéz, de jó munkát végzett a magyar nép s ezért bizzik abban, hogy a hároméves tervvel saját jólétét fogja emelni, Bizik abban, hogy a választások eredménye a társadalmi megbékélés lesz.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

Az új igazolványok megérkeztek. Átvehetőek az ifjúsági irodában.

Állásnőkül tagjaink azonnal jelentkezzenek.

Augusztusi mozielőadások mártól átvehetőek az irodában.

Akik nyári táborba akarnak menni, jelentkezzenek az irodában.

Földalatti lakást épített agyonütötte a rászakadt föld

Halálos szerencsétlenségről tett jelentést a Debreceni rendőrségnek. Kósa József 29 éves sárándi földműves a Pallagon levő földjén földalatti lakást és istállót vájt. Tegnapi hajnalban a földalatti helyiségben dolgozott, amikor a földkanyhó teteje, melyen egy többmázás súlyú falórsz volt elhelyezve, beszakadt. A leomló hatalmas mennyiségű földréteg szörzőros értelmében betanette Kósát, aki a rázuhanó föld erős ütéstől eszméletlenül terült el. Mire rátaláltak, már halott volt. Vagy a mázsás súlyú földréteg ütötte agyon, vagy megfulladt. A rendőrség a halálos szerencsétlenség ügyében megindította a nyomozást.

Vigszínház
Ma utoljára!
az izgalmas vadnyugati cowboy-film II. része:
A győzedelmes TOM
Főszereplő: TOM MIX.
Előadások: 4.30 6.30 8.30 órakor.

Bevin a németországi brit politikáról

Az angol rádió szerint Bevin külügyminiszter a következő szavakkal fejezte be alsóházi beszédét Németországgal kapcsolatban:

— Nincs szándékunkban, hogy a német néppel szemben a megtorlás szellemét érvényesítsük. Sokkal inkább célra vezetnénk, ha a németiséget politikailag helyesen kezeljük, előbb-utóbb magától is bekövetkezik az a változás, amely leveteti a német néppel a harcra, békebeli tulajdonságait és békekeretűvé teszi, hogy megtalálhassa helyét a népek társadalmában. Bevin végül még kijelentette, hogy számára a Ruhr-vidék négyhatalmi ellenőrzése csak akkor válik elfogadhatóvá, ha ezt az ellenőrzést a német ipar összességére is kiterjesztik.

— Az alsóház 298 szavazattal 129 ellenében jóváhagyta a kormány németországi politikáját.

Általános sztrájk Tuniszbán

A svájci rádió Gibraltárból származó Reuter-jelentést ismer tet, amely szerint a tuniszi munkások szakszervezeti szövetsége hétfőn kiadta a sztrájkparancsot, amelynek következtében kedden Tunisz egész területén megszűnt a munka.

Az általános sztrájkra való tekintettel a hatóságok hétfőn úgy döntöttek, hogy elfoglalják a vasutat. A harcnak 15 halottja és 40 sebesültje van.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

Gross Júlia és Angyal Nagy Gyula

operett-estje az utóbbi idők legsikerültebb népszerű hangverseny volt. A két kiváló operanekes a legzesebb Lehár- és Strauss-számokat énekelte tomboló siker mellett. A szívetemogató melódiaik remekül érvényesültek a két kiváló énekművész előadásában. A honmai előadást kiérett Pongrácz László zongoraművész látta el. Nagy sikerrel mutatkozott be a hangverseny keretében a Kultura tangóharmonika zenekar egy ragyogóan előadott Strauss-számmal. A nagyszerű est művészi rendezése a műsor színvonalas megszervezését Natty József rendezte érdeme.

Feljelhetetlen színházi esték. Kőszegi Géza színigazgató az új színi évadra megkezdte szervezkedését és egy héten belül közli kik az új tagok. Annait elárulhatunk, hogy Szeged-Közösvár, Marosvásárhely legjobb színészei fogják ünnepelni az új színiévadban. A bemutatott bérletek iránt is most már megmozdult jegyzék társaság is mivel a bemutatott bérlet érvényes a mindenholnapban műsorra tűzött opera előadásra. A népszerű dolgozó bérletek talán még a legjobbban fognak mivel 10 százalékos kedvezményvel futnak. A tikárni irodák közli a bérlet közönséggel, hogy úgy a bemutatott, mint a „A” illetve a dolgozó bérlet is érvényes majd a vendég-szereplőnél is. A bérletek alapárának megfelelő kedvezményes százalékkal. Hivatalos órák minden nap délelőtt 10-11-ig, du. 5-8-ig.

Az új Creta Carbo; Greer Gersona a vöröshaju, zöldemű ir színész. akinek legújabb filmjét a Mrs. Minivert holnap csütörtökön rendkívüli előadásokban 3.30, 6 8.30 órák kezdettel mutatja be a debreceni Vigszínház. — A film az angol közönség hísi épeza. Apró cselekmények hálhatatlan meséje, drámai képe világot rengeteg eseményeknek, melyektől gyorsabban fog dobogni a szívünk és fényesebb lesz a szemünk. Vannak filmek, melyeket meg kell nézni: a Mrs Minivert-et nem lehet és nem szabad elmulasztani!

CSEPEL, CSODA
kerékpárok hat havi rádiók 12 havi részletre.
MAYER EMIL cég
Kossuth u. 13. Bathány u. 5.
Telefon: 380.

A földmunkásságnak a Vöröskereszt-mozgalomba bekapcsolására indult kezdeményezés Debrecenben

A Magyar Vöröskereszt országos központja aug. 2-3-án gyári Vöröskereszt kongresszust tartott Szegeden, melyen Debrecenből Duscza Ferenc, a helyi Vöröskereszt elnöke vett részt. — A kongresszusnak az volt a célja, hogy a Vöröskereszt munkájába bekapcsolja az ipari munkásság, legszélesebb rétegeit és különösen a gyárimunkásságot. — A probléma komoly hozzáértő vezetők a vitát, felvázolva a vöröskeresztes munka lehetőségeit a gyár- és ipartelepeken. A résztvevők pedig komoly hozzászólásokkal segítettek elő a probléma megoldását. A gyári Vöröskereszt munka a következő feladatok elé állítja az egyes üzemek Vöröskereszt csoportjait: 1. gyermekvédelem a napközi otthonokban; 2. tanoncvédelem a tanoncotthonokban; — 3. házi betegápolási tanfolyam a gyárak közegészségügyének érdekében; 4. gyermekdülletés; 5. hadifogolygondozás és állatános szociális feladatok.

A kongresszus tanulságai alapján érdekes elgondolást vetett fel Duscza Ferenc elnök debreceni viszonylatban egy rétegnek, a földműves rétegnek a Vöröskeresztes munkába való bekapcsolása érdekében.

Hasonlóan a szegedihez, ennek a kérdésnek megvitatására is kongresszust kell rendeznünk Debrecenben — mondotta Duscza Ferenc. — Egy új területen éreztetné hatását a vöröskeresztes munka. Ez a munka első sorban a falu és tanyavilág közegészségügyének és szociális helyzetének javításából állna. — A munkaprogram részleteit ez a kongresszus lenne hivatva kidolgozni, melyet igyekeznünk minél előbb megvalósítani.

Nem vitás, hogy a Duscza Ferenc által elindított kezdeményezés sok értékes eredménnyel fog járni a magyar földmunkásság egészségügyi és szociális problémáinak megoldása terén.

A „búzaadó” készpénzben is fizethessék az arra rászorultak

Debrecen adózási viszonyairól dr. Csire Ferenc miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató számolt be. Több adóemnél javult az adózás, pár adóemnél csökkent a múlt havihoz viszonyítva. A közigazgatási bizottság ülésén több tag szótvetette, hogy a gazdák nagy része a rossz termés következtében nem tudja búzában, terményben fizetni az adóját, kérik, tegyék lehetővé, hogy ezt pénzben fizethessék ki. Szótvetették, hogy sok debreceni 600 négyszögölön felüli telektulajdonos is képtelen terményben fizetni az adót; itt is kérnek köny-

nyítéseket, hogy az adót pénzben fizethessék meg.

Dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató rámutatott arra, hogyha elegendőnek a búzában való adófizetést, a közelítést veszélyeztetné. Búza helyett tengerivel is lehet fizetni majd az adót. — A pénzügyigazgatóság azonban felírja a pénzügyi kormányzatnak és kéri a maga részéről is a rendelkezést, hogy mellányos esetekben pénzben fizethessék az adót azok, akiknek nincs, vagy igen kevés terményük, búzájuk van.

Sok a mezei lopás, pedig 13 tolvajt internáltak és bányamunkára vittek

A közigazgatási bizottság ülésén a rendőrségi jelentéssel kapcsolatban szóváltak, hogy újból sok a mezei lopás Debrecenben, a levágtatásán elviszik, a termést, gyümölcsöt, burgonyát stb. is. Kérték, hogy a rendőrség több járót cirkáltsason és nagyobb gondtal járjon el. Molnár Győző rendőrelvezető, a kapitányság vezetője közölte, hogy a rendőrség igyekszik megakadályozni a mezei lopásokat, a múlt hónapban 13 internálás volt, az internáltak mind mezei lopás miatt kerültek az internálótáborba és onnan nyolc havi bányamunkára

viszik őket, ahol ingyen kell dolgozniuk. Remélhetőleg ez visszarúszolja a tolvajokat.

Dr. Kondor Lajos bizottsági tag azt állította, hogy a téglavetőből rendőrszparancsnok veredélik, tudatosan visszaél a hatalmával, legutóbb is egy családfenntartó munkást tett munkaképtelenné a bántalmazásokkal. A multkorai panaszára nem kapott választ, most sem kapott, ezért nem fogadja el a jelentését. Molnár főkapitány kérte, hogy keresse fel a hivatalában és ott tájékoztassa majd a vizsgálat eredményéről.

Sok az ebmarás, elrendelik az ebzárlatot...

Gyermekparalízis járvány nincs, de sok a vérhasos beteg... kóborkuttyákát és meg fogják büntetni azokat, akik a kötelező eboltásnak nem tettek eleget. — A nagy hőségben különösen tartani kell a kuttyák veszélyességét. A bizottság tudomásul vette a jelentést és elfogadta az ebzárlatra vonatkozó javaslatot.

A városi közigazgatási bizottság ülésén dr. Juhász István állatorvos bejelentette, hogy a kormányzat a hároméves terv keretében több állategészségügyi intézményt, állatkórházat stb. akar felállítani és szívesen helyezné el azokat Debrecenben. Javasolja, hogy feliratban foglaljon emellett állást a közigazgatási bizottság, kérje az állategészségügyi intézmények Debrecenben való elhelyezését és a város megfelelő elhelyezéséről gondoskodjon. Dr. Kondor Lajos rámutatott arra, hogy másirányú intézmények megszerzésére is lépéseket kell tenni, földművelőiskola stb. amenny is inkább, mert a városok között megindult a versengés és Nyíregyháza, Mátészalka már rivalizálni akar Debrecenrel, tehát résen kell lenni. A javaslatokat a bizottság a magáévé tette.

Meglepően sok az ebmarás, a múlt hónapban 13, — ez évben már 68 ebmarás történt. Igen sok a kóborkutya. A sérülteket most a helyszínen látják el védőtájjal. Dr. Juhász állatorvos jelentésében arra mutatott rá, hogy még ma is esernél több az olyan ebek száma, amelyeket nem oltottak be. Szabó Kálmán polgármester javaslatára megkeresik az elsőfokú hatóságot, hogy Debrecenben ebzárlatot rendeljenek el, fogják össze a

Allategészségügyi intézmények Debrecennek

A városi közigazgatási bizottság ülésén dr. Juhász István állatorvos bejelentette, hogy a kormányzat a hároméves terv keretében több állategészségügyi intézményt, állatkórházat stb. akar felállítani és szívesen helyezné el azokat Debrecenben. Javasolja, hogy feliratban foglaljon emellett állást a közigazgatási bizottság, kérje az állategészségügyi intézmények Debrecenben való elhelyezését és a város megfelelő elhelyezéséről gondoskodjon. Dr. Kondor Lajos rámutatott arra, hogy másirányú intézmények megszerzésére is lépéseket kell tenni, földművelőiskola stb. amenny is inkább, mert a városok között megindult a versengés és Nyíregyháza, Mátészalka már rivalizálni akar Debrecenrel, tehát résen kell lenni. A javaslatokat a bizottság a magáévé tette.

Mi a hiba?

Az nem hiba, hogy a választási törvény határozottan intézkedik a hadifoglyok szavazati jogáról, de az már nagy hiba, hogy egyesek különbséget akarnak tenni Keletről, vagy Nyugatról hazatért hadifoglyok között. A mi véleményünk szerint hadifogoly csak egy van. Aki zárt kötelekben lépte át a határt és fogságba esett, hadifogoly. Nagy méltánytalanság lenne, ha hadifoglyaink egy részét valamiféleképpen ki tudnák egyesek a szavazásból.

Az a hiba, hogy némely özszeíró bizottság nem kéri annak bizonyítását, hogy valójában valóban nincs-e szavazati joga, hanem csak elfogadja az özszeíró biztos egyéni véleményét. Ha már nem olvasták el a választási törvényt, hadd hívjuk fel mindenki a figyelmét arra, hogy a bizonyításról az 1945.VII. t.c. 15. §-ának első bekezdése kimondottan intézkedik.

Az a hiba, hogy sokan elfelejtették aláírni a számlalólapokat s kiöltötték ugyan, de aláírás nélkül adták be. Az özszeíró bizottságok kötelessége figyelmeztetni az özszeírt személyt eme mulasztásának pótlására. De nincs joga az özszeíró bizottságnak az aláírás hiánya miatt egyszerűen elvenni az illető szavazati jogát.

Gyakran előfordult, hogy az özszeírándó személy nem tartózkodott otthon az özszeírás alkalmával s helyette valamelyik családtagja töltötte ki és aláírta a számlalólapot. Nagy hiba volna az ilyen számlalólapot érvénytelennek jelenteni ki. Az adatok valódiságáért az aláíró vállalja a felelősséget, de efelől a számlalólap még ugyancsak érvényes.

Jaj de nagy hiba, hogy sok özszeíró bizottságban nincs meg a kellő összhang a demokratikus pártok küldöttjei között. Így fordul aztán elő, hogy az egyes vités esetekben annak lesz igaza, a jobb jobban kiabál. Felhívjuk a figyelmet, hogy az özszeíró bizottsági tag, ha szükségesnek látja, az egyes esetekben ragaszkodhat a szavazás elrendeléséhez.

Az a hiba, hogy némely özszeíró biztos nem szereti vállalni a felelősséget. Pedig a számlalólap véleményezéséért neki kell azt vállalni. Nem lehet azt mondani, hogy a véleményét a mások szövegébe, vagy tanácsa alapján írta be, még kevésbé arra hivatkozni, hogy nem is ő töltötte ki a véleményezési rovatot.

Autós hajszá után elfogták a dizőz társaságban mulatózó betörőt

Bravuros betörőfogást csinált a debreceni rendőrség nehéz bünyű nyomozócsoportjának két detektívje: Tripsó Sándor és Gere Béla rendőrhadnagy. Közrekerítették az Andrassy út 16. szám alatt Tamási János orvostanhallgató kárára elkövetett betörés tettesét Józsa Miklós szolnoki lakos személyében.

Józsa, mikor észrevette, hogy nyomában van a rendőrség, megkísérelte autóján elmenekülni. A két nyomozóhadnagy is autóját követte, izgalmas hajszá alakult ki, melynek során egy alkalommal már csaknem beérték a betörőt, de végül sikerült elmenekülnie. Szolnokon a Tisza szállóban érték utól nyomról-nyomra követve a veszedelmes tettest, aki ekkor már biztonságban érezve magát egy lángvörös hajú dizőz társaságban mulatozott szalonútdő, imbitzes és pezsgős vacsorát rendezve. Gere és Tripsó nyomozók megszakították a vacsorát, Józsa beültették autójukba és előállították Debrecenbe. A lopott értékek nagyrészét megtalálták nála. Megindul a vizsgálat annak bűncselekmények terhelik még lelkiismeretét.

Hőforrás vizet
fürdéshez és mosáshoz házhoz szállítok.
Megrendelhető lilejtő dohány-áruddokban és 247. telefonon.

H I R E K

TERVELL TERMELJ!

— Várható időjárás: Délnyugati, nyugati szél. Felhőátvonulások, többfelé záporosó, zivatar. A meleg idő tovább tart.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Piac u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24.

Rádióműsor Szerda: Bpest I: 7.30: Reggeli zene. 8: A tbc gyógyítása, előadás. 18.5: Szószokozó zene. 9: Cigányzene. 12.15: Hanglemezek. 12.15: Hanglemezek. 12.45: Párisi riport. 13: Balázs Béla zenekara ját. szik. 14.10: Fényes Kató énekel. 14.30: Az új építézet. 14.45: Orgonaszámok. 15.15: Versek, dalok. zeneszámok. 16: Hanglemezekről könnyű zene. 16.35: Ady-émlékek előadás. 17.10: Hadifoglyhíradó. 17.15: Zenés műsor. 19.30: Falurádió. 20.20: A közönség kérdéz. 20.40: Fodor János énekel. 21: Heti szemle. 21.25: Lőzerű kérdések. 21.40: Hanglemezek. 22.20: Választási közlemények. 22.30: Sport-hangképek. 22.45: Hangemezek. 23: Lamtoe Olivér énekel. — Bpest II: 17: Ótói tea. 18.05: Hangsugár. 18.20: Hangképek. 19: Hangemezek. 20: Falurádió. 20.30: A rádió szabad-egyetem. 21.15: Cigányzenekar. 22.15: Hanglemezek.

— A debreceni Actio Catholica irodájának vezetéséről Zoltán Pál lemondott. Az iroda működését a régi mederben és a régi elvek szerint folytatja. Őszi programja most áll összeállítás alatt. Az irodát ideiglenesen egy a vezetősegből alakult bizottság vezeti.

— A Hős- és Zsidóáldozat, amelyre az állam most súlyosan ráfizet, a jóvátétel szállítások, valamint a közzététel fenntartása és biztosítása érdekében rövidesen részvényársasággá szervezik, jelentette ki Erőss János közellátásügyi miniszter.

— Az értelmiség szerepe a demokráciában. Hétfőn délelben a debreceni Itélőtábla dr. Bajor László miniszteri tanácsos, — aki az igazságügyi minisztériumban a népbiztonsági osztály vezetője — tartott előadást. Előadásának címe: Az értelmiség szerepe a demokráciában. Az előadásban a bíról és ügyvédi kar nagy számban jelent meg, ott volt dr. Ternovszky Ferenc, az Itélőtábla elnöke, dr. Sáfár László törvényszéki elnökhelyettes, dr. Dobó Lajos járási bírósági elnök, dr. Böszörményi Imre főügyész, dr. Deák Sándor népbiztonsági vezető, dr. Sámy László az államügyészség helyettes vezetője. Az előadást a hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta és többen hozzászóltak. Pöszözlött dr. Ternovszky Ferenc, Böszörményi Imre és dr. Jakobi József.

— A Magyar Kollégiumi Egyesület debreceni szervezetének elnöksége közli, hogy az augusztus 2-án megtartott egyetemesi alakuló ülésen a megjelöltek a következő tisztséget választották meg: Elnök Öry István, társelnökök Balogh István, Szabó Kálmán, Szabó István, Dózsa György, alelnökök Juhász Géza, Szigethy Gyula, Szabó István, Kádár László, ügyvezető elnök Szigethy Károly, főtitkár Zilahy Tibor.

— Dr. Szily Tibor, a közszerepben álló gyermekorvos üzenetet küldött a Szovjetunióból a 3888-es számú lgerből. Jól van, egészséges, minden ismerősének és páciensének szeretetteljes üdvözlét küldi. Az üzenetet tartalmazó levelezőlap tíz nappal előttről kelt, tehát nem felel meg a valóságnak az a hírszélés, mintha útban lett volna.

— A Hortobágyon fellépett seregek úszók elhárítására azok a gazdák, kik a Sárkány-féle gulyában levő állataikat a tavaszon nem oltatták be, okvetlen jelentkezzenek a Parasztszövetségnél és az oltás díját fizessék le. (Si-monffy utca 1.)

— Debrecen lakosainak száma a rendőrségi bejelentő adatai szerint július végén 132.964. Júliusban 580-al nőtt a város lakosainak száma.

KERESEK megvétele kétkerékű könnyű hordárkocsit és (1/2 literes) tokaji palackokat.
Cím: a kiadóban.

PÁLL SÖRÖZŐ

Napi zóna különlegességei:

- Erdélyi vetrece 1:50
- Bogdányos 1:50
- Tormás hús 1:50
- Borjú pörkölt 1:50
- Székelygulyás 1:50
- Piritott velőstojás 1:50

Ebéd menü 5:50
Ebéd menü lüzeljegyre 4:50

Forgalmiadót külön felszámítjuk.

— Rejtélyes fogolyszökés. A belügyminisztérium közli: Thuránszky István balassagyarmati lakost a demokratikus magyar köztársaság gyalázása és a köztársasági elnök személyével kapcsolatban használt sértő kifejezés miatt Budapestre szállították, hogy átadják a népbiztonságnak. A népbiztonságról az államvédelmi osztályra kísérték át és eközben két ismeretlen férfi és egy nő elragadták Thuránszkyt, betuszkolták az ott várakozó amerikai rendszámú kocsiába és elhajtottak vele.

— 556 magyar emigráns érkezett Franciaországból Budapestre egy hónapos tartózkodásra.

— Kézrekerült a Piac-utcai Álkulcsos betörő. A debreceni rendőrség elfogta a Piac utca 45. szám alatt Zichermann Imre orvos kárára elkövetett Álkulcsos betörés tettesét Juhász Anna Bajcsy-Zsilinszky u. 41. sz. alatti lakos személyében. Juhász Anna beismerte az öt elfogó Tripsó és Gere nyomozóhadnagyoknak a betörést, amit lopott kulccsal hajtott végre. Az ellopott értékek csaknem teljes egészében megkeverték. A megtévedt nőt átadják az ügyészségnek.

— Hirdelmény. Értesítjük Utazóközönségünket, hogy a Debreceni Helyi Vasút és a Szabadság telepi autóbusszjárat engedélyese a Szabadság telepi autóbusszjáratokon és a villamos vasuton kombinált átszállóegyeket ad ki. A kombinált átszállójeggyel a DHV vonalain a Rendőrség előtti megállóhelytől vagy megállóhelyig bármely más városi villamos megállóhelytől vagy megállóhelyig lehet utazni. Egy átszálló jegy ára: 1.20 Ft. DHV Üzletigazgatósága és Szilágyi Endre autóbusszvállalkozó.

— A Kamara mellett működő véleményező bizottság 6-án, szerdán délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

* Nyári gyomorrontásnál Ferenc József keserűvizet.

GYÁSZROVAT

Herkély József

nyug. káptalani jószág-felügyelő, gazdasági főtanácsos

65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből a római kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: Bámatos felesége özv. Herkély Józsefné sz. Pflögler Margit, a Herkély-, Ferencsik-, Lónyay-, Kapitány- és Méhes-családok. Az engesztelő szentmiseáldozatot az elhunyt lelküdvéért szerdán reggel 8 órakor fogjuk a Szent Anna-utcai róm. kat. templomban az Egek Urának bemutatni. Lakás: Szentanna-pusztá. Dankó temetkezési vállalat.

A rendőrség szorolás gyauja miatt őrizetbe vett egy nyomozó próbarendőrt

A debreceni rendőrség büntető osztálya őrizetbe vette Kovács György nyomozó próbarendőrt, akit azzal gyanúsítanak, hogy zsarolásokat követett el. A megindult vizsgálat során egyik tanu azt vallotta, hogy Kovács György Koroknál Sándor romániai lakostól, aki doktorátust szeretni jött át Debrecenbe és közben 4800 forintért dollárt akart vásárolni, felvett 600 forintot és kért további 900-at, ígéretet téve, hogy ennek ellenében nem folytatja le ellene a vizsgálatot. A tanu vallomása szerint Kovács olyan kijelentést tett, hogy hasonló ügyben küldjék hozzá mind a dollárt, ő elintézi a dolgot. A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a vizsgálatot a felmerült ügyben és amennyiben a felmerült vádak beigazolást nyernek, a legszigorúbb intézkedést teszi folyamata a megtévedt próbarendőr ellen.

A végelbírás bizottság tagjai a városi közigazgatási bizottság keddi ülésén megválasztotta a városi tisztviselőkre illetékes végelbírás bizottságot. Elnöke a főispán, tagjai Kállai Sándor szoc. dem., Sándor László kommunista, póttagok dr. Harsányi Imre Kisgazda, dr. Kondor Lajos Parasztpárt.

A tanfelügyelőség három éves terve. A kultuszminisztérium kérésére a debreceni tanfelügyelőség elkészítette a tanfelügyelőség három éves tervét, amelynek legfőbb része: három új iskola létesítése: a Fazekas Mihály iskola, a Mikepércsi-úti iskola és a gyógypedagógiai iskola felállítás. Új épületben nyer elhelyezést a Mikepércsi-úti iskola, amely a mostani helyén, a Bába-képezdeben nem megfelelő, a másik kettő helyreállítás munkát igényel. A régi huszárlaktanyában az általános iskola elhelyezésére a munkákat nem tudták megkezdeni, mert egy lakó nem megy ki. Kéri a város intézkedését.

Tíz pusztított a Halápon, ahol eddig meg nem állapított okból gygyulladt Demjén Sándor Haláp 68. szám alatti tanyája és 2000 forint értékű ingósága megsemmisült a tűz következtében.

Öngyilkossági kísérletet követel és sevenállal. Bodnár József 19 éves földműves, halál vákanccs családi okok miatt felakasztotta magát a halálírdőben. Mire rátaláltak meghalt. — Nagy Julia Perényi utca 1. sz. lakos nagymennyiségű sevenállal megmérgezte magát. Esméletlenül, életveszélyes állapotban szállították a helyi gyógyászati klinikára.

Vak ló lett a tizes kancából. Óry Gábor Bellegelő 60. sz. alatti lakos fejletlenül tett ismeretlen férfi ellen, aki a baromvadászterületen eladott neki 3 éves kancasikót 3000 forintért. A vevő hazament azzal, hogy a lovat az eladó hazaviszi. Mire Óry hazament a ló ott is volt, csak a 3 éves tizes kanca helyett egy 14 éves vaklovat vitt az illető. Mire a csalásra rájöttek, a ravasz eladónak nyomaveztett.

Zsebtolvaj ellopva Orbán Sándor Csapó u. 28. sz. lakos pénztárcáját készpénzzel és fontos iratokkal.

Székhámos át-tüzelőanyag-ügynök garázdálkodik Debrecenben és kisebb-nagyobb összegeket csal ki. Legutóbb Korpási Lajos műszerész Plac u. 7. sz. alatti lakosnál vett fel több száz forint előleget és sem a fát, szemet nem szállította le, sem a pénzzel nem számolt el.

Átkulcsos betörő behatolt Főth Pál Csonka utca 2. sz. alatti lakásába. A tettes nem vitt el mást, bár a szobában nagyobb értékek voltak, csupán a kamrából néhány száz forint értékű élelmiszert.

FUVAROS vállalkozók!
3000 ürméter fa beszállítására árajánlatot kérek.
Veres László
Kölcsey-utca 18. szám

Székhámos budapesti álmérnököt fogtak el Debrecenben. A debreceni tanyai nyomozócsoport elfogta Huszár László budapesti lakost, aki fivére irataival mérnöknek adta ki magát, különböző csalásokat követett el. Többek között Debrecenben cukorra és lisztre nagyobb előlegeket vett fel és sem az árut nem szállította le, sem a pénzzel nem számolt el. Izgalmas hajszá után Egyek határában fogták el a veszedelmes székhámos, akit előállítottak a debreceni rendőrségre.

Hüchtl Margit okl. zenetanár, városi zenekolai tanárt a vallás- és közoktatásiügyi miniszter az állami zenekonzervatóriumi tanárok létszámába a VI. fiz. osztály 3. fokozatába kinevezte.

Felhívás a debreceni és környéki textil-, divat- és rövidáru kiskereskedőkhöz. A TEKOSZ helyi gyűlésének keretében 7-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében fővárosi szakelőadók a fenti szakmákat érintő összes problémákról meggyásabású beszámolót tartanak. Saját érdekét szolgálja személyes megjelenésével. Vezetőség.

Kivonatás árverési hirdetés. Debrecen város adóhivatala hátralekös lakásán és üzemeiben Debrecenben, Szilgietei utca 11. és folytatólág 14. sz. alatt 1947. évi augusztus 6-án, szerdán délelőtt 10 órakor a lefoglalt házi bútorkat, rádiót, harisnyakötő gépeket fog elárverezni az árverési hirdetésben közzét feltételek mellett. Az érdeklődők figyelmét erre felhívja. Városi Adóhivatal.

Közellátás
Zsirjegyelszámolás. Felhívja a közellátásügyi osztály a zsirodékelosztással foglalkozó háziarókat, hogy a zsirjegy 16-os és 17-es számú szelvényeivel az ügyosztály hivatalos helyiségében (Vörös hadsereg útja 28. I. em.) 1947 augusztus 6-án A-L-ig, 7-én M-V betűvel kezdődő nevek számoljanak el.

Nyiltér
Feleségemtől különváltam élek, adósságait nem fizetem.
Debrecen, 1947. évi aug. 4-én.
Vágó József vásári kisker.

Anyakönyvi hírek
Születések: Juhász István fm. Bellegelő 381. fű János. Balogh János fm. Bellegelő 381. leány Katalin. Bural Ferenc Kazánfűtő Vulkán telep 6. leány Irén. Zámbo József npsz. Nyírnyálgydi, leány Magdolna. Tassi László máv. fűtő Balaton u. 36. leány Katalin. Fejes Sándor máv. főkapuz Leitinger u. 19. sz. leány Éva. Solymos Károly m. tisztv. Budapest, leány Anna. Harsányi Miklós gyárímunkás Bellegelő 215 fű Sándor. Varga István npsz. Elep 134. leány Erzsébet. Törös Lajos lakatos m. Kút u. 60. leány Julianna.

Eljegyzések: Pócs István fodrász m. és Forgács Erzsébet Péterfia u. 20. Dr. Szilgiety István s. orvos Maróthy György u. 29. és Nemere Mária r. ir. alh. Eöszörmenyi út 9.

Házasságok: Wiesner Menyhért ker. és Krausz Ibolya Csapó u. 58. Lorber Jenő ker. Sütvédkert és Krámer Klára Plac u. 81. Kádár László Kölcse és Lőw Ágnes Rákóczi u. 12. Schönwald László bizt. int. vez. Hatvan u. 4. és Kupfer Anna Bajcsy Zs. u. 23.

Halálozások: Özv. Szunyogh Sándorné ref. 87 éves, Bathyányi u. 3. Özv. Kutasi Istvánné ref. 90 éves, Oláh Károly u. 1.

KÖZGAZDASÁG
A cséplési eredmény a vártnál gyengébb

Debrecen mezőgazdasági viszonyairól Vigh István gazdasági felügyelő számolt be a közigazgatási bizottság ülésén. Az időjárás a múlt hónapban eléggé csapadékos volt. A cséplési munkák rendben folynak, a cséplési eredmény a vártnál gyengébb. A szemtermés nem jó. A kapásnövények javultak, különösen a tenzerei, a burgonyánál csak a késői

faftának használt a csapadék, itt javult a terméskültség. A napraforgó jó termést ígér, a cukorrépa is kedvezően fejlődik. A jég, vihar több helyen kárt okozott a kapásokban és kalászosban is. Debrecen város 90 vagon őszli vetőmagot kapott. Az állatállomány kielégítő. A cséplésnél az üzemanyagellátás általában jó volt, kenőolaj is érkezett újból. A mezőgazdasági munkásoknál csökkent a munkanélküliség, bár a munkások száma a hazatért hadifoglyokkal emelkedett.

A tőzsde minimális árváltozások mellett élénkebb volt. A hangulat bizakodó. Kötések: Bauxit 104. Szén 85-84, Salgó 7.70-7.60, Rima 11, Cukor 128-127, Goldberger 55-57, Pamut 28, Telefon 5. Napszövetségi fontkötvény 360, Hitelbank 7.5%-os dollárkötvény 940, 14-es fővárosi 74.5-73.5, 27-es fővárosi 1100.

A bankjegyforgalom a július 31-i kimutatás szerint a július hó 23-i forgalommal szemben 145.2 millió forinttal 1,592.2 millió forinttal emelkedett.

IPARTESTÜLETI HIREK
A oszmaioi szakosztály ma 3 órakor választmányi ülést tart. 5 órakor pedig rendkívüli közgyűlést. Mindazok akik típusú készítenek feltétlenül jelenjenek meg. A vízvezeték-szerelő szakosztály ma 6 órakor 10-as közgyűlést tart. — **A kamarai véleményező bizottság** ma fél 5 órakor ülést tart. Körül a ragok felét és pontos megjelölését. — **A férnszabó szakosztály** tagjai, akik a közmunkavállalókat a szakosztálynál írték, ma délig fizetnek be a szakosztályi enkek. — **Az ipartestület minden tagját** felkérjük, hogy esztő ókon fél 7 órakor a Ceokonai Színházban tartandó iparcsoportgyűlésen okvetlen jelenjenek meg.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI
Körösmairosok közmunkaközösségének tagjai a közmunkavállalás összegeiket ma du 4-6 óráig feltétlenül rendezzék. Minden tag hozza magával az új napszabóval megállapított közmunkavállalási értesítést is. — **Azok a tagjai** akik az új közmunkavállalás kivett összegét megfellebbezték és hét folyamán adatszolgáltatást végett feltétlenül jelentkezzen a Munkaügyi-vántartó hivatalnál. — **Fűszerkiskereskedők figyelmé!** Adóközzelési adok már hűzethők a szakosztálynál (Nyomató u. 9.). — **A kávémerő és kifűző szakosztály** ma du 5 órakor nagyon

fontos adóközzelési tárgyban ülést tart. Azok a tagjai akik a félét forgalmuk kimutatását még nem adták be az ülésen feltétlenül juttassák el az előzőkhöz. Az ülésen egyelőre is lehet bejelenteni. — **Az egyelőre nagykereskedői szakosztály** adófelhívását bizottsága ma este 7 órakor fél 6-tól tart. A fellebbezési bizottság valamennyi tagjának megjelenését kérjük. — **Textilkiskereskedők figyelmé!** Tagjaink f. hó 9-án birtokukban lévő szövetanyagokat meg aznap feltétlenül juttassák el a Textiláru Előzött Iroda, Budapest, IV. Bécsi u. 1. szám alá. — **A Kereskedelmi és Iparkamara** mellett működő véleményező bizottság f. hó 6-án, szerdán du. fél 5 órakor ülést tart. Véleményező bizottsági tagjaink megjelenését kérjük. — **A oszmaioi szakosztály** pénteken du. 5 órakor rendez havi taggyűlést tart.

SPORT

Hány játékkal erősít a DVSC?
A ősz bajnok, idény szereplése nem ká mertében a csapatok nyári előkészületei során dol el. Ezen a jelenlegi erősítési tárgyalás megkezdődött, pedig fontos lenne, hogy az előkészületei mérkőzések már a bajnok évi csapata legyen rész és összekovácsolja a pontokért folyó küzdelemre.

Hir szerint Zilahy visszatérése befolyásolt tény és a kitűnő fedezet valószínűleg már a hét végén jelentkezik Debrecenben. A DVSC Zilahyt a jobb fedezet posztján szándékozik szerepeltetni, mert a múltéven nemrég ácsott Tisza meg hozód íleig nem játszhat. Ezzelben a Zilahy, Csardás, Kádás fedezetposztját játszana a debreceni együttes, ami kitűnő megoldás és ez a fedezetposzt egyik a legjobbknak az NB I-ben is. Ha nem ekkorú a DVSC-nek megfelelő balbővekedő szerződött, akkor azo lehet arról, hogy Zilahyt viszik előre a támadószobába és ezekben akár Szabó I., akár Szabó II. vagy Sidlik megfelelő megoldást jelenthet a jobb fedezet posztján.

Jelenleg előrehaladott tárgyalás a főnyak Vaszi balzsázzal, a Budakalász játékosával és Dorával, aki középosztás posztján szerepeltethető. Ha a középosztás-probléma nem nyerne megoldást akkor balhátvédet kell szerepeltetni a DVSC-nek és B. Nagyt elővenni a támadószobába.

Lényeges azonban az erősítések mielőbbi megvalósítása, mert abban a nagy versenyszámban és gondos előkészületben, melyet minden NB I. csapatnál megtalálunk az erősítési froncon. DVSC is csak úgy tud versenyben maradni, ha a kritikus pontjaitra szintén megerősíti a megfelelő megoldást jelentő játékosokat.

Sidlik István jutalomjátéka
A MATEOSZ vendég-szereplésével a DVSC egyik kitűnő, lelkes játékosa. Sidlik István aki egy évizede játszik a debreceni csapatban, vasárnap juttalomjátékát. Sidlik Budapest, Diósgyőriút. Pécsesen rugta a kerek labdát éveken át nagy sikerrel amikor sikerült a DVSC vezetőinek meggyőznie, Sidlik hosszú ideig a középosztás posztján szerepelt és felelőssé hűvelve a technika játékával a legeredményesebb csapatok közé tartozott. Éveken át gólkirály volt, később oszkekötő és széles mértékben is szerepelt, mindenütt a legharósnabb, legjobb játékosok közé tartozott és az elmúlt bajnoki év ánkében is csapata legjobbjaiként versenkedte ki, hogy a DVSC a legjobb vidéki csapatként végzett a bajnoki táblázaton.

Sidlik István jutalomjátéka komoly sport attrakcióként a MATEOSZ az NB I. díjona játszik Debrecenben. Ez az együttes remek játékosárádjával már az NB II-ben feltűntést kellett, azóta több ponton erősített, így levezetődtette Grositot, a dorogiak kitűnő kapuvédőjét. A csapat Debrecenbe a legjobb együttesével jön a DVSC is legerősebb összeállításban szerepel, a komplett csapaton kívül szerepelteti két próbajátékosát: Vaszt és Dorát is. A mérkőzés iránt, mely egyik nagy erőpróbája lesz a DVSC-nek az új bajnoki idény előtt, nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Sarkadi, a Rendőr Egyesület kitűnő játékosát a DKASE villámmal leigazolta.

Érdekes kettős mérkőzés lesz szombaton délután a Döszegi út pályán, a DKASE az Ormospuzta csapatával játszik 6 órai kezdettel előtte pedig Noszabok—Férnszabok csapata igyekszik a második kizsábní.

Nagyszabású sporteseménynek ígér, kezik a vasárnapi motoros és kerék-páros alakpályaverseny és házőmbölkörül verseny, melyen a debreceniek kivül Budapest Cepele, Pécs, Meko Cegléd stb. az ország legjobb motorosai és kerékpárosai vesznek részt.

Észak—Kelet kerületközi atletikai viadal lesz vasárnap délután 4 órai kezdettel a DEAC sporttelepen.

Szifárd Elek és Oros Mihály kitűnő eredményel vettek az edző-tanfolyamot és mindketten oklevelet edzők lettek.

Sportterem kiosztást rendez a JT ma este Igric utca 4. szám alatt ezalon, naútólétek egybekötve.

Kis csapat nagy sziv... A D. Török vezette 250 forint összegű, ezavazott meg Laducsky játékosának aki a közelmúltban egyik mérkőzésen megsérült. Elmerésiemlő gestus egy kiegyenlítőtlő hiszen egyik nagy egyestületünk kitűnő sportolójá éppen a napokban panaszkodott, hogy egyestület annyit nem tett meg, hogy egyik mérkőzésen megsérülve naponta kellett a klinikára járni és a villamospénzt szer viselte a szegény diák-sportolónak.

Bathory, a kitűnő debreceni kerékpáros hatodik helyen végzett a szerdai országos versenyen.

4 DARAB 6 hónapos sűdő eladó Berek utca 6. Csapó kanyar. 9-97

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)
ETERNITLAP burra tetőpala cserép, kátánpappír, kőpor, oitott mész Lukács, cementgyár Karoly F J ut 3/b. 8 31 — 10-1627

BONTASBOL kikerült fehér ép csempék veszek. Plac utca 75. ügyvédi iroda. 10-1768

BONTASBOL tegla, ablakok vasajtó, lépcsőkölat, eladó Hatvan u. 2. Pécell utca 8. 10-147

BONTASBOL tegla, ablakok WC eszekék, öblítők, mosdók, fanyagok vasajtó eladók Ligetér 20 10-148

HÁRMAS iker 6 rammé és különböző méretű ablakok eladó, Széchy u. 22. asztráló. 10-99

CÉP, MŰSZER (11)
MCHELLYEL, szalagmérő stb. 35 HP motor nyafia eladó Kossuth u 49. Hédőtől, 12-1859

EGY előre hátra varos ipari varrógép és 2 drb 5 hónapos Yoreli malac eladó. Tohotom u 52 9-1873

HASZNALATRA kölcsön varrógépet ke esek. Mezena 5. pince. 11-1762

BORVARROGÉP üzeti pult mely gyemekkocsi eladó. Rákóczi u. 48. 11-98

ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)
KANARI részére madár kaléskát keresek Debrecen kiadhivatala. Elías 14-73

ÜZLETI AJANLAT (13)
ZSIRADEKOT, olajat szappanra ádolgozok Nagy szappanos Berek u. 3. 8 9. — 13-1514

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)
KÉT óra való új szerezám 1 Onga óra eladó Szent Anna utca 37. 7-58

TERMÉNY, ÉLELMISZER (8)
SZALONNA és zait van eladó Eötvös utca 80. 8-85

JÁRMŰ (12)
STRÁFKOCSIT keresek 8-10 q-ig bíró frásbéli ajánlatot a kiadóba kérem, cím és ármegejelöléssel leadni. Stráfkocsi jellegre. vv. — 12-1149

EGY 4 hegeres Adler Triumpf gyártmányú jó állapotban lévő 2 literes autó eladó. Érdeklődni Jóai u. 28 22-216

EGY drb 350 DKW motor-kop prima állapotban eladó Hatvan u 53. 12-96

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)
ELCSERÉLEM esetleg eladok nyit hoid fekte földet, kifogásatlan családi háért cím a kiadóban. 15-1855

EGY szoba konyhás kárp lakásomat elcserelem belvárosival. Cecilia u 7. 15-43

KÉTSZOBÁS komfortos lakásomat butorral azonnal áradom, vagy belvárosban egyezősébet elcserelem: — Cím a kiadóban. 15-87

UTCAI szoba irodának kiadó Mikós utca 4. emelet balra. 15-84

EGY udvari szoba mellékhelyiség nélkül esetleg műhelynek is kiadó Varga u. 12. sz. 15-82

BUTOROZOTT SZOBA (16)
HAZASPARNAK vagy két jobb nőnek nyugalmas szob helyen szoba fűrdőszoba, butorral kiadó cím a kiadóban. 16-94

HÁZ, VILLA (19)
ELADÓ emeletes fál ház ház. Ára 35 ezer forint. Honvéd utca 56. 19-1776

FÖLD, TELEK (20)
ONDODON Plac dűlön 3 hold búzatermő föld eladó. Eötvös utca 102. 21-1739

HÁZHELY csapókereti templom közelében eladó, értekezni Liget-ter 20. 20-49

1500 KVADRAT föld az Apafáján eladó, értekezni Möríc u. 2. 20-93

INGATLANFORGALMI IRODA (22)
CSAPÓ u. 75. beköltözhető uriház pénzért, életjáradékért eladó, vagy kisebb belcserelelendő, Zsibogónál beköltözhető kertesház 15000. Diófa utca 30 szám beköltözhető kisebb családi ház ezölgyumölcsössei sürgősen eladó. Patakyne Ajo u. 26. 22-92

SZŐHENYI utca végénél üzletes ház ístallóval gazdálkodónak is alkalmas sürgősen eladó Török Bálin utca 19. 22-64

DUDÁS József ingatlan-irodája, Kossuth utca 49. sz. alatt nagyon sok ingatlan van eladási megbízásban, vagy a belvárosban, mint különösen azonnal beköltözhető kisebb vagy nagyobb komfortos családi házak, belvárosban emeletes bérházak, szőlők, gyümölcsösök, szántóföldek nagy választékban, sürgősen keresek eladó ingatlanokat készpénzre vevőim részére. Huszár Gyakorlatommal nagy ismeretemen van veők elladók körümen egy helyben, mint vidéken ingatlan eladás végett ügyekben felvilágosítókat, díjtalanul adok győson, eredményesen közvetítek. 22-81

BÉRELET (21)
PEREC dűlőben 18 hold szántó kiadó. Érdeklődni déltájban Izsó u. 5. Karcos utcából. 20-1825

ELVESZETT (24)
ELVESZETT hároméves fekete koca csikómat nyomra vezető jura-mat kap Daróczi Józsefnél Kabán 24-79

ELVESZETT a fűrdőből egy karikagyűrű. Becsületos megajáló 70 frt jutalom ellenében adja le Cerepe u. 12. sz. alatt. 24-74

Szerkesztője: SIDLIK PÁL
Kiadószórt feladók: SZIGETHY GYULA ügyvezető igazgató
Kiadja és nyomja: TISZANTÓL
KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT
Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY.